
Riziko spojené s poskytovaním služieb 
 
Táto informácia je určená Vám či už ako potencionálnemu alebo (i) 
profesionálnemu klientovi a/alebo oprávnenej protistrane, alebo (ii) 
neprofesionálnemu (retailovému) klientovi v súlade so slovenskou legislatívou a 
pravidlami Národnej Banky Slovenska (NBS). Táto informácia Vám poskytne 
ďalšie dôležité informácie o službách HSBC vrátane varovaní pred 
neobmedzenými rizikami a informácie o zásadách postupov HSBC. 
HSBC Bank plc, pobočka zahraničnej banky (ďalej len HSBC) je pobočkou 
HSBC Bank plc, člena HSBC Group, skupiny kontrolovanej HSBC Holdings plc.  
HSBC Bank plc je oprávnená na podnikanie a podlieha dohľadu FSA vo vzťahu 
k poskytovaniu bankových a investičných služieb a činností v Spojenom 
kráľovstve. Okrem toho, HSBC, ako pobočka HSBC Bank plc, podlieha pri 
poskytovaní Investičných služieb na území Slovenskej republiky Slovenských 
predpisom a dohľadu NBS.  
Toto upozornenie obsahuje informácie o Investičných službách (ako je 
stanovené v Obchodných podmienkach pre poskytovanie investičných služieb), 
vrátane poučenia o varovaniach o rizikách spojených s predmetnými 
Investičnými službami. Tieto informácie sú Vám poskytnuté pre to, aby ste  mohli 
lepšie porozumieť povahe a rizikám spojených s predmetnými službami, ktoré 
Vám potencionálne budú ponúkané.. 
Táto informácia nemôže zahrnúť všetky riziká a iné dôležité aspekty Investičných 
služieb. Nemali by ste investovať do týchto produktov pokiaľ nepoznáte ich 
povahu a rozsah miery rizika a možnej straty. Neposkytujeme Vám Investičné 
poradenostvo, okrem výslovnému súhlasu HSBC Bank plc, pobočky zahraničnej 
banky, že Vám poskytne osobné odporúčania, a to či už na Vašu požiadavku 
alebo z iniciatívy HSBC. V prípade, ak vykonávate čo i len jednu alebo viacero 
operácií týkajúcich sa finančných nástrojov, vždy by ste mali byť komfortný s tým, 
že Investičné služby spľňajú Vaše požiadavky a podmienky a finančnú pozíciu. 
Určité investičné stratégie ako „Spread position“ alebo „Straddle“, môžu byť 
riskantné rovnako ako jednoduché dlhé alebo krátke pozície.  
Ak Investičná služba pozostávať z dvoch alebo viacerých rozličných investícií 
a spojené riziko bude pravdepodobne vyššie ako riziká jednotlivých 
komponentov, HSBC poskytne v čase poskytovania Investičných služieb 
primeraný popis komponentov a spôsob akým ich vzájomná interakcia navýši 
riziko.   
Napriek tomu, že deriváty možu byť použité na riadenie investičného rizika, 
niektoré z týchto produktov sú pre mnohých investorov nevhodné. Rôzne 
Investičné služby zahrňujú rôzne miery rizika a pri rozhodovaní sa, či investovať 
do takýchto služieb, si musíte uvedomiť najmä nasledovné riziká:  
 

• Riziko platobnej neschopnosti 
Riziko, pri ktorom spoločnosť nie je schopná vyrovnať svoje dlhy. Taktiež známe 
ako riziko bankrotu (konkurzu). Riziko, že spoločnosť nebude schopná splniť 
svoje záväzky, často nazývané aj ako riziko platobnej neschonosti. Toto je riziko 
najčastejšie podstupujú tak majitelia dlhopisov ako aj subjekty, ktoré sa rozhodnú 
investovať do spoločnosti.  



• Úrokové riziko  
Riziko, pri ktorom sa zmení hodnota investície v dôsledku zmeny absolútnej 
úrovne úrokových sadzieb a to spravidla v dôsledku rozdielu medzi dvoma 
úrokovými sadzbami, rozdielu v tvare výnosovej krivky alebo v akomkoľvek inom 
vzťahu k úrokovej sadzbe. Takéto zmeny majú zvyčajne dopad na cenné papiere 
nepriamo a môže byť eliminované diverzifikovaným investovaním (investovaním 
do cenných papierov s fixným výnosom s rôznymi dobami trvania) alebo 
zabezpečením proti riziku (napríklad prostredníctvom úrokového swapu). 
Úrokové riziko má vplyv na hodnotu dlhodpisov viac ako na akcie, pričom to 
predstavuje signifantné riziko pre držiteľov dlhopisov. Ak úrokové sadzby rastú, 
cenny dlhopisov klesajú a naopak. Princípom je, že ak úrokové sadzby stúpajú, 
náklady na príležitosť držania dlhopisu klesajú, keďže investori sú schopní 
zrealizovať vyšší výnos prostredníctvom presunutím zdrojov do iných investícií, 
ktoré odzrkadľujú vyššiu úrokovú sadzbu. 
  

• Úverové riziko 
Toto riziko predstavuje možné riziko straty v dôsledku neplnenia, resp. 
nesplnenia finančných povinností z úverového vzťahu 
 

• Riziko charakteristické pre určité druhy produktov  
Ďalšie riziko sa môže spájať s určitými typmi produktov, napríklad: cenné papiere 
s pohyblivou úrokovou sadzbou, cenné papiere s reverznými pásmovými 
pohyblivými sadzbami, cenný papier so zero – kupónom, cudzomenový dlhopis, 
konvertibilný dlhopis, reverzne konvertibilný cenný papier, indexovaný dlhopis 
a podriadené dlhopisy. Pre tieto prípady sa Vám odporúča informovať sa 
o rizikách uvedených v uverejnených prospektoch a nekupovať takéto cenné 
papiere pred tým ako sa oboznámite so všetkými rizikami a porozumiete im. 


